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Fizessünk adót.
Sokáig nem fog tartani az ex-lex, de 

.'imig tart ez az állapot, melyet áldatlan 
politikai viszonyok hoztak az ország nya- 
kár.i. tartsuk szem előtt fokozott mérték
ben a törvényt. Ha van szükség komoly 
hazafiságra és törvén y tiszteletre, úgy most 
van ez az idő. midőn egy rendkívüli hely
zet rendkívüli viszonyokat teremtett. Bár
milyenek is legyenek valakinek a politikai 
nézetei, hazafiság és törvénytisztelet dol
gában egy felekézeten kell lennünk, mert 
ez volt fundamentuma minden időben 
nemzeti létünknek és ez lesz a jövő
ben is.

Hangsúlyozzuk : komoly hazafiságot 
kell tanúsítanunk most. Nem lármás, tü
zes szavakban nyilvánuló érzések válnak 
most hasznára az országnak, hanem csen
des, higgadt viselkedés, amelylyel példát 
adunk a nép alsó rétegeinek, hogy rend
kívüli helyzetekben is, midőn a törvény 
hatálya fel van függesztve egyelőre, tisz
telj ük és betartjuk a törvényt. Mert ha 
nem tesszük ezt, olyan felfordulás támad
hat közéletünkben, melyet sokáig meg 
fogunk sinyleni. Vegyük figyelembe azt. 
hogy azok, akik az ex-lexet előidézték, 
valamint azok is, kik kényszerítve voltak 
belemenni, egyaránt hazafiul meggyőző
désük magaslatán állva határozták el ma
gukat e komoly lépésre, hogy nem fana
tizmusból. pártgyülölségböl vagy könnyel
műségből történt, hímem mert komoly

A HÍRLAP ÏAMMJA
II. Rákóczi Ferencz.

Rákóczi neve magában foglalja mindazt, ami 
M igyarország történelmében eszményi magasztos és 
ihlett eljes.

Mennyi honszerelem, mily legendaszerü hősi- 
essiU' mennyi tört remény, mennyi szentséces kegye- 
l< t fűződik e névhez, amely kétszáz esztendővel ez
előtt a hazájuk szomorú sorsa fölött busongó magya
rok ezreinek, százezeréinek szivébe bizalmat, bátor
ságot. lelkesedést öntött...............

Bűvölet szállja meg minden magyar ember lel
két, ha Rákóczira gondol és áldja emlékét annak a 
nagynak, igaznak, akinek haló pora is honszerelemre 
tanít, noha távol nyugszik az tőlünk ; vagy annál 
inkáid , mert a Protonfis partjainak morajló habjaiból 
félénk száll a nagy martir szelleme,

A lelkesedés szent lángja fellobog minden 
magyar szivében, ha a Rákóczi nevét hallja

Lobogjon is és ne lohadjon sohasem, mert 
hozzáfogható hős és dicső fejedelme nem volt Magyar- 
országnak sohasem 1

Sokáig hordta a délkeleti szellő a bujdosók 
tanyájáról, a martyrok temetőjéből, Rodostóból nagy
jainak bus sóhajtásait a távol hazába ; és mikor a 
sóhajtások örökre elnémultanak s a hontalan bujdo- 

kötelességekel véltek teljesíteni. Ebből a 
szempontból ítéljük meg az ex-lexet és 
telje Msük kötele bégünket ébpen úgy, mint
ha nem lenne ex-lex.

Fel vau függesztve az-' diami adófize
tés kötelezettsége s az állai . i adóvégrehaj
tás joga. Ebből azonban m* vonjuk le aziF 
a konzekvencziát, hogy • un kell adót 
fizetni. Igaz, hogy nem muszáj de az 
ex-lex elmúltával majd animi szigorúbban 
indul meg minden vonalúi az adóbehai- 
tás. Akinek tehát módjábai van. az tízessé 
meg úgy, mint eddig ponte- au az adóját, 
mert ha ezt nem teszi, kellemetlen hely
zetbe kerülhet majd az ex lex után, mi
dőn egyszerre kell a felszapt Tódult nagyobb 
összeget kifizetni. Akik gondtalanul mulat
nak az ex-lex felett és éh ok az adófize
tési kötelezettlenség előnyével, annál sava
nyúbb arezot fognak vágni. ha bekövet
kezik az in lex. Lehet, bog ; egy-két hétig 
tart ez az állapot, lehet, hegy egy-két hó
napig, de semmi esetre sém olyan sokáig 
hogy az ember hasznát vehetné annak, 
hogy nem muszáj adót fizetnie, vagy hogy 
a végrehajtónak nincs jussa a házába jön
ni. klajd jön azután . . .

De necsak azért ne bújjunk ki az 
adófizetés kötelezettsége alól, mert anyagi 
hasznunk nincs belőle, hanem azért is, 
mert ha élünk a nem fizetés jogával, kínos 
zavarba hozhatjuk az ország testének leg
fontosabb szervéi, az állampénztárt, mely
ből százezer és százezer család meríti az

sók könycsepjeit az angyalok fölszedték és ők „előbb 
látták meg a mennym szagot, mint Magyarországot ,̂ 
akkor a honfiúi kegyelet titkon borongva szállt a 
törhethm elvhüség ama dicső vértanúinak sirhantjai- 
hoz, - áldván emlékük ű s tőlük tanulván nehéz 
időkben, súlyos megpróbáltatások idején honszerelmet.

Vagy miért daloltak volna igy lánglelkü köl
tőink : Kölcsey, Vörösmarty a magyar jellem hanyat
lásának szomorú időszakában, a rodostói sírok felé 
fordítván könnyes szemeiket :

„Rákóczink, hajh ! Bercsényink, hah !
Magyartok gyászban ül/1

Mert itthon nem leltek vigasztalást és e meg- 
dicsőült hősöket idézték fel mintaképül, s megköny- 
nyebbült honszerető lelkűk, nékik panaszolván el 
nemzetük romlását.

Kétszázesztendővel (‘/.előtt Rákóczi nevét zengte 
minden ajk, az ő dicsőségét harsogta minden táro
gató, az ő indulójának varázshangjai mellett rohantak 
ezren és ezren halálmegvetéssel a csata füzében.

A két század óta elnémult tárogató hangja 
megszólalt most újra és édes —• bus hangja belé- 
nyilallott szivünkbe, hogy fölélessze a régen elné
mult dicsőséges napok emlékét . . .

Kétszázadik esztendő fordulását ünnepli meg 
e hónap 10-én Magyarország az ő uralkodásának 
és ez alkalommal széles e hazában mindenüt a 11.

élet föltételeit. Micsoda kínos kavarodás 
lenne például az, ha az állam alkalmazot
tai, a bírák, tanárok, hivatalnokok eset
leg a katonák nem kapnák meg fizetésü
ket ’? Fennakadna a kormányzás s a köz
igazgatás gépezett a1' \ aztán beláthatat- A
lan zavarokat okoz. Végső esetben aztán 
valami nagy, gyors és természetesen drága 
kölcsönre lenne szükség, aminek levét 
csak az adófizető közönség inná meg.

Ez a helyzet, a maga ridegségében. 
Ha az ex-lex idején nem teljesítjük állam
polgári kötelességünket, egyaránt ártunk 
magunknak és a köznek.

Fizessük tehát adónkat pontosan, 
úgy amint eddig tettük, teljesítsük min
den kötelességünket úgy mintha nem len
ne ex-lex.

Ami a nagy politikát illeti, azt majd 
elintézik egymás között az arra hivatottak 

mi cselekedjünk úgy, ahogy azt a haza 
az ö komoly, hü fiaitól méltán elvárhatja.

A székelyekért
Székelyföldünk szépségeit, kiváló gyógy- 

erejü fürdőit csak sejtik és csak a vágy él 
itt-ott látni és megismerni azokat. Tagadhatat
lan, hogy e részben mulasztás terheli a szé
kely társadalmat is. Régen túl kellett volna 
essünk a kezdeten, hogy most a versenyben 
helyet foglalhassunk. Tény, hogy megelőztek 
más vidékek. Magukhoz vonzották az idegen 
forgalmat, még itt a hazában is, idegenajka, 
élelmesebb népek.

A székely társaságok most először pró
bálnak alkalmat nyújtani nagy Magyarország

Rákóczi Ferencz dicső emlékezete töltötte be a szive, 
két . . .

Szenvedés és keserűség hű osztályosai voltak 
egész életin át, melyet Lazája fölszabadításának, 
hűséges magyar népe jólétének szentelt. Gyermek 
volt még, amikor árvaságra jutott; atyját nem is 
ismerte. Munkács várának felszabadítására pedig 
lelketlen cselszövés szakitól ta el édesanyjától Zrínyi 
Ilonától, akit többé so'asem láthatott.

Idegenek között nevelkedett, élete legnagyobb 
részét családi körön kivid tölttötte és igy nem is 
érezhette ennek áldásos melegét, ami reá nézve 

. annál fájdalmasabb volt, mert jó szive szeretetért 
áhítozott.

„Lehetetlen oly hamar feledni^ — mondotta 
már akkor, midőn először került idegenek közé. 
Nem is feledett, átérezte sorsa egyéb tragikumát 
és az élet hiúságaiból nem birt szórakozást, vigaszt 
meríteni.

26 éves ifjú volt, midőn a kuruezok óhajtására 
a nemzeti mozgalom élére került.

Magas termetű, szép, nemes arezvonásu, barát
ságos, megnyerő modorú férfin volt.

Saint Simon herczeg, a nagy mémoire, iró, ki 
Rákóczit Francziaországban való tartózkodása idejé
ből jól ismerte, a fejedelem egyéniségénél igy 
nyilatkozik: „Rákóczi magas termetű, de nem túl
ságos. Tekintete igen nemes, areza kellemes ; okosx 
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társadalmának a Székelyföld megismerésére. 
Valószínűleg sokan eljönnek még a folyó év 
nyarán, mert szerte az országban rokonszen
ves érdeklődés nyilvánul most a székelyek 
iránt.

Kötelességünk nekünk mindent elkö
vetni, hogy bár ez a késői kezdés jól sikerül
jön. Ha úgy lesz, a mint mi reméljük, ered
ményes folytatása újulhat meg minden nyáron 
a turista forgalomnak, a mi anyagi és erkölcsi 
tekintetben hasznára lesz a Székelyföldnek.

Kérünk mindenkit, a ki a székelyeket 
szereti s ebben az ügyben munkálni és áldozni 
hivatva van, kövessenek el egyesek és testü
letek mindent, hogy az idei első társas kirándu
lásokban résztvevő vendégeink kedves emlé
kekkel térjenek tőlünk haza.

- Vigyék hírül aa egész országban, hogy 
a Székelyföld érdemes a megtekintésre, hogy 
népe figyelmes és vendégszerető. Hogy élő 
reklámai legyenek fürdőinknek, amelyek a 
beteget meggyógyítják, a kedélyt fölfrissitik.

Erre fogjon össze a székely társadalom 
minden tényezője az egész vonalon. Keljenek 
versenyre hatóságok, testületek, székely-társa
ságok, fürdőigazgatóságok, a társadalom min
den egyes tagja, nők és férfiak. Gazdasági 
érdekeink és jó hírnevünk ápolása áldozatot 
kíván minden székelytől.

Juhtenyésztés,
-- Irta : Pálffv Gyula ni kir. állatorvos

Úgy hírlik, hogy a székelység megmenté
sét ezélzó akczió egyik programmpontja : meg 
teremteni a székelység textiliparát. Bár aggá
lyaim vannak ez irányban, bár ezen kérdés 
gyors megoldását illetőleg hiszem, hogy a mond
hatni évszázadok óta borvizzel, fával, viasszal, 
szénnel stb. szívesen akár Szolnokig elszekerezni 
szerető székely atyánkfiái nem szívesen fognak 
— kivált egyelőre — füstölgő gyárak nyüzsgő, 
forgolódó légkörében otthont találni még kevésb- 
bé odahaza a háziipar megteremtésével foglala
toskodni, de másfelől megnyugtat a hit, hogy a 
tervbe vett vasúti hálózatok kiépítésével a bor- 
víz, fa, szén, mész stb. szállítását ezek a kiépülő 
vasutak fogják eszközölni és akkor, az a száza
dokra visszamenő szekerezés, döczögés már csak 
a múltak emlékében fog megmaradni mig a 
székely ügyek „államosításával11 az osztováták, 
a szövőszékek, a posztógyárak nyernek, majd 
fognak ügyes, rátermett kezeket foglalkoztatni. 
Hiszem erősen, hogy a foglalkozásnak eme meg
változtatásával eleinte, bár néhol némi kedvet-

szerény, óvatos. Igen udvarias, de válogatással. 
Modora igen könnyed, de egyszersmind inéltóságos, 
hiúság és keresettség nélkül. Igen becsületes, igaz
ságos, őszinte, egyszerű, rendkívül bátor és igen 
kegyes istenfélő. “

Rákóczi hatalmas előkelő rangot és olyan dus 
vagyont örökölt, aminővel más nem dicsekedhetett. 
Kitűnő nevelésben részesült, de nagy szorgalma, 
akaratereje, tudásszomja révén ismereteit folyton 
gyarapította. Beszélt hat nyelven ; mint szónok vihar 
gyanánt ragadta magával hallgatóit, a harezmezőn 
bátor katona volt és fejedelem volt ő a nép szere- 
tetében is.

És emellett széles látkörü diplomata volt, ki 

a nemzetközi viszonyok szertelenül kuszáit szövevé
nyeinek mélyébe tudott tekinteni.

Tiszta fogalmai voltak az államélet szükség
leteiről, a nép anyagi és szellemi érdekeiről. Szá 
mos reformeszmét pendített meg, derék szervező 
tehetsége tagadhatatlan volt.

Meg volt győződve, hogy amire válalkozott az 
isten akarata, s hogy a gondviselés szemelte őt ki 
Magyarország megmentésére.

Rajongó szeretettel sereglettek is a kuruezok 
az ő diadalmas zászlója alá, amikor Magyarország 
megmentéséről volt szó.

Életének legboldogabb napjai talán azok vol

tak) midőn a szépséges Sarolta Amália herozegnőt 

lenség is fog mutatkozni, rövid idő alatt elmúlik 
az. mert a test koptató és egészséget folyton 
veszélyeztető szekerezésnél busásakban fog haj
tani ez a könnyebb és erköcsi oldaláról is becse
sebb munka, a háziipar bevezetése.

Ismerem nagyon jól a székelységnek vele
született, mindenféle kézimunkára való alkalma
tosságát és ügyességét, tudom jól, hogy széke
iét, ' án-jit, edényeit és ruháját is megtudja oda
hoz ; készíteni, persze többnyire csak a maga és 
családja számába, s akkor majd isten után látni 
fogjuk azt is, Aogy ezek a székely iparczikkek 
elfogják árasztani a piaczokat és az állattenyész
téssel kapcsolatban, az állati nyerstermények fel
dolgozásában is brillírozni fognak, a velük szüle
tett életrevalóságuknál fogva. Igen fontos iparág 
fog lenni a gyapjú feldolgozása és azért, e helyen 
égy pár megszívlelendő sorban ismertetem a szé
kelység juhtenyésztését.

Hazánk keleti részében, különösen a szé- 
kdység lakta vidékeken az u. n. „erdélyi r.iczka“ 
juhtenyésztése virágzik.

A honfoglalás korában bekerült juh minő
segéről megbízható adatokkal bár nem rendel
kezünk. nagyon valószínűnek látszik, hogy a mai 
raczkához hasonló juh volt az, sőt több mint 
bizonyos, hogy az akkori és a mai raczka juh 
egy és ugyanaz.

A 18-ik század első felében nálunk meri
nos egyáltalában nem volt, de nem volt más 
fajta juh sem s legfeljebb orosz- és román- meg- 
törökországi raczka kerülhetett be hazánkba s 
keveredhetett az itt már régebben honos raczká- 
val ; legrégebben honosodott tehát az erdélyi 
raczka volna, mely fajtát szívesen tenyészti a 
székelység.

Ez az állat is épen olyan fontos szerepet 
játszott a székelység gazdálkodási életében, mint 
a székely ló, a székely ökör; e nélkül a juh 
nélkül sem tudtuk volna, az államéi ötben bizto
sítani pozicziónkat, nem tudtuk volna a székely
ség iránti rokonszenvet fentartáni.

Régebben a. juhtól a tej, a hús és a durvább 
daróczszövetek készítéséhez kivántató terméke
ket vártak és értékes trágyáját becsülték nagyra. 
A mi raczkánk nemezes gyapjú szálaiból került 
ki a székely harisnya, az ujjas, s szokmány meg 
a pokrócz.

Tenyésztettük, mert kis igényű és aránylag 
bő hozamú állatok voltak ezek. A tagosítások 
előtt volt bő és kövér legelők, kövér bárányká- 
kat és kövér sajtokat adtak. Az előbbi ízletes 
húst, az utóbbi fehérjékben gazdag táplálékot és 
még pénzt is hozott a konyhára. A mint akkor 
a mi kevesebb igényeinket ezek a termékek is 
elég jól kielégítették, ma már a fokozott igények

vette nőül és Bécsben, majd Sáros várában tartóz
kodott. Itt azonban a bécsi kormány 1701. április 
18-án beteg nejének ágyánál, mint összeesküvőt 
elfogatta és Bécsújhelyre vitette. Börtönéből Lehmann 
kapitány segítségével megszabadult és Lengyelor
szágba menekült. Szökésének hírére a bécsi kormány 
fej és jószágvesztésre ítélte Rákóczit.

Itt lengyel földön Droholiczban : az 1702-ik 
év június 12-én értesült Rákóczi a kuruezok dalhai 
vereségéről.

Isten nevében előre ment tehát és 14-én 
Magyarország határát elérte, ahol vagy 1000 em
ber várta és leírhatatlan lelkesedéssel fogadta.

A bottal, kassával, vasvillával fölszerelt nép 
csak özönlött ezután Rákóczihoz, mint felszabadító
jához ; sírtak, térdre borultak előtte és hálálkodtak 
neki, hogy bejött megmentésükre.

Junius 16-án aztán Rákóczi némiképp szer
vezett hadával a vereczkei szoroson magyar földre 
nyomoult és 24-én Munkács váráról igyekezett le
szorítani a németeket. Hajnalban azonban vasas néme
tek érkeztek a vár segítségére és bekerítették a 
várost, melyből Rákóczi csak nagy nehezen vágta 
ki magát.

Itt csatlakozott hozzá Bercsényi Miklós gróf, 
a fejedelem helyettese, .főhadvezére és most kellőleg 
szervezett csapataival nyomultak előre egy nagy 
dicsőséges hadjáratra, amely nyolez esztendeig vál- 

J nek megfelelően eme juhfajták nemesítésén 
finomításán kell fáradoznunk, hogy a termelt 
gyapjú finomabb, puhább szövetek gyári előállí
tásához alkalmas legyen, mig a juhtej értékesí
tésénél a csemege sajt gyári előállításában lás
sunk produktivákat. A juh, mondhatni az összes 
házi állatok között aránylag nem is nagy gondo
zással képes nagy perczenteket jövedelmezni és 
így ez iránybani törekvésünk, majdnem biztos 
sikerrel kecsegtethet.

A juh állategészségügyi tekintetből a mé
tely és lépfene által van pusztításnak kitéve. 
Mig az őszi és tavaszi vizáradások által eliszapolt 
vizenyőssé tett legelő területek gyors lecsapolása 
és kiszárítása kevés fáradtsággal keresztül vihető, 
a mételyek tenyészete tönkre silányul, életképes
sége is megsemmisül ; addig a szintén hasonló 
legelő területen kedvező viszonyokra találó lép
fene spórák is megsemmisittetnek, de ba ettől 
még mindég félni van okunk, kitűnő és egészen 
megbízható a lépfene elleni védoltás, mely műve
let csekély anyagi áldozattal keresztül vihető.

így meg volna mentve a székelység juhte
nyésztése, egyik bő anyagi pénzforrása.

Az erdélyi raczka juhtenyésztés alkalmas 
tenyésztési eljárással valami, a modernebb köve
tel nényeknek megfelelő átalakuláson mehetne 
át Féltékenység ez irányban az ősi tenyész el
járástól való eltérésben ne gyötörjön. Mert a mig 
a székely ló és székely ökör fenntartását, illetve 
a régi individualitását kiváló tulajdonainál fogva 
megőrizni hazafias kötelességünknek kell ismer
nünk, addig a juhtenyésztésnél, az értékesítés 
szükségességében tenni valónk van.

Feltétlenül szükségesnek vélem a mi racz- 
kafajtánknak átalakítását, nemesítését, különösen 
gyapjutermelés szempontjából. Ott ahol a szar
vasmarha tenyésztés a szűk anyagi viszonyok 
miatt megbénult, Ahol a nyomasztó körülmények 
kényszere alatt 1 -1'4 éves borjukat igában 
hajtanak; ott a népet a nemesitett juhtenyész
tésben támogassuk, segítsük elő. — A nagyon is 
kis földbirtokon term dl takarmányféléket inkább 
a bővebben pénzelő juhval etessük fel, semmint 
hogy elcsenevészedctt apró marhákat kínozva, 
tegyük azokat is teljesen értéktelenné.

Nem látom sz ikségét annak, hogy a szé
kely gazda feltétlenül az eke mellett vért izzadva 
törje életét. Neki a juhtenyésztéssel járó állati 
nyerstermények okszerű feldolgozása, emez állat
fajtának gondos tenyésztése elég foglalkozást 
fog nyújtani és ennek révén biztos existencziát 
is fog élvezhetni.

tozó szerencsével hozott Rákóczizak dicsőséget, szo
morúságot, borostyánt és töviskoszorut ....

Mikor őt Magyarország fejedelmévé választot
ták 1707-ben a bécsi udvar ezt nem akarta elös- 
merni. És ekkor elhagyta Rákóczit a hadi szerencse

Ismét külföldre ment, majd hosszas külföldön 
való tévelygés után 1720-ban haladt oda, ahová 
végzete vitte :

„Amerre tenger zug, 
Amerre a szél jár. 
Csillag lehanyatlik, 
Ott nyugszom meg én már“ . .

Rodostóba, ahol 1733. április 8-án meghalt.
Földi maradványait a konstantinápolyi Sânt 

Benoit kolostor- oltára előtt temették el, ahol azokat 
hosszas kutatás után Thaly Kálmán 1899-ben 
föllelte

Legnagyobb szabadsághösünk, II. Rákóczi 
Ferencz dicső, lélekemelő ez országos emlék ünne 
pén zárjuk mindnyájan sziveinkbe az ő szent nevét 
dicsőteljes emlékezetét !

Nyújtsunk egymásnak segédkezet mi magya
rok ahoz, hogy a messze idegenben nyugvó Rákó
czink hamvait mielőbb itthon hántolhassuk el, — és 
ahoz, hogy a 200 év óta porladozó, drága emlékű 
fejedelmünknek a szobrai nemzeti nagyságunk dicső
ségére mielőbb fölállitassanak.

Polgár Géza.
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— A kormánybiztoasag révén köz

ségünkbe küldött 3 láda tojásküldemény még 
2 ládával egészittetett ki. Ennek folytán köz
ségünk illetményéből Ditrónak is juttatott, 
hová mintegy 630 drbot átengedett.

— Dugások a Kisbeszterczén. Csik- 
vármegye magánjavai igazgatósága a Kisbesz- 
tercze vizére tutajozás és fausztatási engedélyért 
folyamodván, a X. ken kulturménöki hivatal 
helyszíni szemlét indítványozott. Vármegyénk al
ispánja ezen helyszíni szemlét folyó hó 7-ére 
tűzte ki, melyre meghivattak mint érdekeltek 
Ditró, Szárhegy, Tekerőpatak és Kilyénfalva 
községek, valamint Bélbor, Holló és Tölgyes 
községekből az érdekelt erdőtulajdonosok. A 
helyszíni szemle megtartatván a megjelentek ab
ban állapodtak meg, hogy a Kisbesztcrezé.e fel
tétlenül 2 dugás szükséges és pedig egyik köz
vetlen Bélbor alatt, a második pedig a hollói 
szorosnál. Miután a Beszteréze medre ha csak 
részben is szabályoztatni fog, egész bizonyosra 
vehető, hogy a 35 kilométer hosszú vonalon a 
legjobb vízi ut lesz, hol a szállítás körülbelül 
^-adát fogja kitenni, az eddigi tengelyen való 
szállításnak. A költségek a szomszéd erdőtulaj
donos Csikmegye havasi javak pénztára és Szár
hegy község erdőbirtokossága fedezik. A kiszál
lási költségeket pedig Csikvármegye havasi ja
vak pénztára előlegezi. E terv megvalósítása 
igen fontos, mert erdőségeink értéke nagyban 
emelkedik, ha hozzáfélhető könnyű szállítási 
utak lesznek. Már t, i. mig a vasút Bélborban 
is megnyílik.

— Meghívó- A gyergyói róni. kath. ta- 
nitó-egyesület tavaszi rendes közgyűlését 1903. 
évi június hó 4-én (csütörtök) reggeli fél kilencz 
órától kezdödőleg a gyergyóalfalvi róm. kath. 
népiskolánál fogja megtartani, melyre a t. tag
társakat és tanügy barátait tisztelettel meghívja. 
Tárgysorozat : 1. Fél kilencz órától szent mise 
hallgatás. 2. Elnöki megnyitó. 3. Ének-próba. 
4. A mult gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és 
hitelesítése. 5. Elnökválasztás. 6. Jelentések. 7. 
Költségvetés készítés. 8. A választmány jelen
téseinek tárgyalása, pénztárosnak felmentvény 
megadása. 9. A könyvvizsgáló bizottság jelentése. 
10. Tagsági dijak befizetése. 11. Pályadijak ki
tűzése, Páll Albert által e czélra felajánlott 20 
K ra. 12. Felolvasást tart Sántha Albert. 14. On- 
képzőköri jelentések. 15. Indítványok. Gyergyó- 
Remete, 1903. május 15-én. Kaitár István, al
el nők. Molnár Károly t. e. főjegyző.

— Magyarországi tanulók Székely
földön. A Székely Egyesület és székely társa
ságok marosvásárhelyi irodája által indított moz- 
gdom örvendetes visszhangra talált. Egyfelől a 
tanulók, másfelől a királyhágóntuli rész városai
nak intelligens társadalma készül és szervezke
dik a Székelyföld meglátogatására. A turista for
galom még e hónapban megkezdődik. Május 21-en 
a pápai tanító képezde 36 növendéke és 3 ta
nára érkezik Marosvásárhelyre. 22-én Szováta, 
Parajd, 23 án Korond, Székelyudvarhely, 24-én 
Humoród, Csíkszereda, 25-én Tusnád, Szent 
Anna-tót nézik meg, 26-án SepsiszentgyÖrgyre 
érkeznek, 27-én délelőtt Élőpatakra rándulnak, 
az nan délben Brassóba utaznak, 28-án kirándul
nak Hosszufaluba s az nap este Brassóból haza
utaznak. Május 25-én a szabadkai tanitónöké- 
pezde (4 tanár vezetésével) 35 növendéke Ko
lozsvárra érkezik. 26-án Szászrégenen át Topli- 
ezára másnap reggel Borszékre mennek. 28-án 
Gyergyószentmiklóson állapodnak meg, 29-én 
Alfalun, Parajdon át Szovátára, 30-án délre Ma
rosvásárhelyre s onnan este hazautaznak.

— Figyelmeztetés. Április hó elseje 
óta a határszéli forgalomban eddig létezett 
kedvezmény a közönséges levelek bérmente
sítését illetőleg megszűnt, s a jelzett időtől 
kezdve minden Romániába szóló levél 15 
grammonkint 25 fillérrel bérmentesítendő. 
Szolgálatot vélünk tenni a levelező közönség
nek, midőn felhívjuk rá a figyelmet, mert a 
posta a 10 filléres bélyeggel ellátott romám- 
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ába szóló leveleket, mint elégtelenül bérmen
tesített küldeményeket kezeli.

— A Ditrói sétatér-egylet közelebb
ről egy nyári mulatót építtet, mely a közön
ségnek rossz idő esetén védelmet nyújt, de 
egyúttal mulatságok rendezésére is alkalmas 
lesz. A mint halljuk, vállalkozó is van már, 
ki ott sört, bort, ételeket, fagyialtat stb. fog 
kiszolgálni. Szóval Ditró is haladni akar. Min
denütt haladásról szól a nóta, épen csak a 
vasút — marad. -

— Közbirtokosság! gyűlés Reme
tén. Folyó hó 10-én nagy népgyülést tartot
tak Remetén, mely alkalommal elhatározták, 
hogy a közigazgatási bizottság által jóváha
gyott terv szerint építendő községházat nem 
fogják felépíteni, hanem e helyett megvásá
rolják a Málnás Antal-féle belsőséget, mely
hez egy nagytermet és, 2 szobát fognak épí
teni, s a meglévő épületet is községházának 
fogják átalakítani. A gyűlés az indítványt 
elfogadta s utasította r képviselő testületet, 
hogy az erdőbirtokosságtól e czélra adott 14 
ezer koronával utólagos jóváhagyás mellett 
a vásárt ejtse meg.

— Fölvételi értesítés a székelyudvar
helyi in. kir. állami kő-és anyagipari szakisko
lába. Czél : négy éves tanfolyam alatt a tanuló
kat gyakorlatilag képzett, elméletileg müveit ipa
rosokká nevelni. Rendes tanulókul felvétetuek a) 
akik legalább 2 középiskolai vagy 6 népiskolai 
osztályt végeztek, esetleg a tanoncziskolát 3 éven 
át jó sikerrel látogatták, b) akik 12 éves kort 
elérték és ép egészséges kifejlett, testalkottal 
bírnak. A felvételi folyamodványhoz csatolandók : 
a) keresztlevél, b) iskolai bizonyítvány, c) az 
atya vagy gyám kötelező nyilatkozata arról, 
hogy a felvett ifjú a szakiskola IV. évfolyamát 
teljesen bevégzi, dl orvosi és njraoltási bizonyít
vány. A tanítás teljesen díjmentes. Műhely-bizto
síték czimén G korona az intézet pénztárába be
fizetendő. Szegénysorait, Aé jó magaviseletü és 
szorgalmas tanulók egész ’ vagy fél ösztöndíjban 
részesülnek, ha szegénységüket hitelesen igazol
ják. Az intézettel kapcsolatosán internátus áll 
fenn, a melyben a nem' Ösztöndíjas tanulók ez 
idő szerint 15 korona 38^ fillért fizetnek. A föl
vételi. illetőleg ösztöndíj iránti kérvények az in
tézet felügyelő bizottságához czimezve, legké
sőbb f. évi augusztus iió J0-ig az igazgatóság
hoz nyújtandók be. Egy< bbén az iskolai évi ér
tesítője nyújt tájékozást, a melyet az intézet 
igazgatósága ki hamura készséggel küld meg az 
érdeklődőknek. Székilyudvarhely, 1903. május 
hóban. Az igazgatóság.

— A mezőgazdaság pangásának 
egyik oka Bár merre jársz kedves magyarom 
szép hazánkban, sehol annyi panaszt nem hallasz, 
mint éppen a gazdák körében ! Pedig hát jó 
volna magunkba szállani, mert a pangásnak na
gyobb részt önmagunk vagyunk az oka. Igaz, 
sokat olvasunk és inéir többet beszélünk kedves 
hazámfiai a trágyázásról, de hol van az a ma
gyar gazda, aki azon helyzetben van, hogy ele
gendő istállótrágyát adhas-on az évszázadokon 
át zsarolt éhes talajnak ? Rövid a válasz : Sehol! 
De mig a külföldi gazda ily viszonyok között 
siet a hiányt műtrágyával pótolni, addig Magyar
országon vajmi kevesen vannak, kik műtrágyát 
alkalmaznak vagy legalább kísérletek által igye
keznek talajuknak tápanyagszükségletét tanulmá
nyozni és ily módon a szükséges mutrágyafajt 
megválasztani. Sok esetben mint p. o. őszi ka
lászosok alá, luczernárá, herére, rétre, valamint 
kapások alá is, nem is kell válogatni, mert ren
delkezésünkre áll egyike a legkitűnőbb és mégis 
olcsó műtrágyának, t. i. a Thomassalak vagy 
Tbomasfoszfát, melynek hatása nemcsak feltétle
nül biztos, hanem legalább 3 évre terjed, és a 
ki elég óvatos, hogy nem vásárol hamisított árut, 
hanem megbízható czéghez fordul ezen felülmúl
hatatlan műtrágyáért, azonkívül pedig szavatos
ságot követel az eladótól a béltartalomért, to
vábbá a kapott árut vegykisérleti állomás által 
felülvizsgáltatja, már az első esztendőben meg 
fog győződni arról, hogy nemcsak megtérült a 
trágyázás költsége a műtrágyázás által elért ter
méstöbbletből, de még jelentékeny haszon is ma
rad. Már pedig ez a fődolog ! Ha a magyar 
gazdaközönség ezen kis útmutatást megszívleli, 
úgy mihamar ismét be fognak következni a régi 
jó idők, mikor a talaj busá«nn jövedelmezett. 
Érdeklődőknek felvilágosítással szolgál Kalmár 
Vilmos, Budapest, VI. Teréz-körut 3. sz.

— Templomrablás Május hó 13-án 
reggelre vírradólag Ditró község templomában 
a kórus ajtaját valami vakmerő betörő fel
nyitotta, s az ott heverő elhasznált harang
kötélből a toronyalján egy darabot levágott, 
azt az oszlophoz kötve leereszkedett a temp
lom hajójába, hol a szent Antal perselyét és 
a szeretet adományok perselyét egy gyertya
tartóvassal feltörte, illetve a lakatokat felbon
totta s a pénzeket magához vette. Azután a 
kötélen vissza mászott a kórusba, onnan pedig 
az ajtón át eltávozott. A csendőrség legeré
lyesebb nyomozása daczára sem sikerült ez 
ideig a tettes nyomára akadni. Székelyföldi 
községünkben nagyon szokatlan ezen esemény. 
Templomrablás ember emlékezet óta nem 
fordult elő ezen a vidéken. Úgy látszik, hogy 
már nálunk is divatba jön a fővárosi rabló 
bandák e nemű sportja.

— Péntekpataki gyár leégése. A 
folyó hó 4-én leégett péntekpataki gyártele
pen a kár meghaladja a 300.000 frankot, a 
mely nagyrészben biztosítás folytán megtérül. 
A gyárépület maga teljes felszereléssel együtt 
egy romániai biztositó társaságnál volt bizto
sítva, melynek egy főbb tisztviselője és mérnök# 
8 nap óta a gyártelepen időzik a kárfelvétel 
megállapítása iránt, valószínű azonban, hogy 
a munkálat egy pár napot igénybe fog venni. 
Nyers anyag kevés, mintegy 6—8000 korona 
értékű égett el, mi az erdélyi transylvániai 
biztositó társaságot érdekli. A becslések befe
jezése után tulajdonosok azonnal még e hó
ban hozzá fognak a gyár újraépítéséhez s re
mélik, hogy azt legkésőbb folyó évi augusz
tusig üzembe is fogják venni, a mikorra ma
gyar honi munkásaink újra kenyérkeresetükhöz 
juthatnak. Mint értesültünk, a gyár újból 
való felszerelésével tulajdonosok Rock István 
jóhirnevü budapesti czéget bízták meg, ki az 
összes elégett géprészeket saját gyárából fogja 
szállítani, s azokat a helyszínén felállítani.

— Bikakaland. Ditró község közelebb
ről egy bikát vásárolt, mely állat születése 
óta különös szimpáthiával viseltetett a román 
nemzeti viselet iránt. Hogy aztán a székely
földre került, a havasi legelőn bánatnak adta 
fejét. Folyó hó 14-én melankhólikus baran
golása közben 2 román pásztorra akadt, s 
hogy hajlandóságát irántuk kimutassa, a leg
nyájasabban indult feléjük. A pásztoroknál 
puska lévén, természetesen hősileg megfuta
modtak, de a nagy igyekezet közben mind
kettő az orrára esett. Áz egyik puska elsült, 
serét töltése egy kősziklába ütődött, honnan 
nehány szem visszapattant és pedig oly sze
rencsétlenül, hogy egy szem egyiknek az ar- 
czába, egy pedig a másiknak térdébe fúródott. 
A bika megható részvéttel osztozott a sebe
sültek fájdalmában, de a rossz nyelvek azt ál
lítják, hogy fájdalmába némi megvetés vegyült.

— Nagyfontosságu orvostudomá
nyi megtérés. Felette érdekes és a szenvedő 
emberiségre kiválóan üdvös megtérést mutatott 
egy budapesti orvos uj gyógymódja, mely a mo
dern kezelési rendszerektől eltérő, sőt némely A 
betegségben azzal teljes ellentétes tudományos vV 
elveken lett felépítve. E gyógynév a vérgyógyi- jv , 
tás (Hemopatia), melynek megalapítója dr. Ko- v \x
vács J. fővárosi orvos, a ki az évezredeken át \ v
uralkodó humorálpatologia elveihez visszatérve \ 
csakis a test nedveinek (vér és nyirk) kóros el- x v 
változásaiban és keringési zavaraiban keresi a S 
betegségek keletkezését és azoknak kezelésében v 
a beteg est gyógyulását. Tizenöt év alatt elért y . 
bámulatos gyógyeredményei legfényesebben bi- . ' A 
zonyitják tudományos elveinek igazát. A legsu- / i 
lyosabb gyomorbajok, asztma és idegbetegek, v/ ■
kiknél minden más orvosi kezelés, vagy gyógy- N ;
fürdő használata reménytelennek bizonyult, e 
gyógymód alkalmazása által jöttek rövid időn \ I 
belől gyökeresen rendbe, kiváló gyógyhatásúnak \ ■ 
bizonyult még e gyógymód szív-, fese-, vér- és A V í
bőrbajoknál. Dr. Kovácsnak Budapesten V. Váczi- v '
körút 18. szám I. emeleten egy kizárólagosan e \ 
gyógymódnak szolgáló orvosi rendelő intézete \
van, hol naponta fogad betegeket.

Közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás.

Alulirt ezennel nyilvánosan is hálás kö- 
szönetemet fejezem ki Dr. Mezey Géza köz
ségi orvos urnák sikeres orvosi működéséért, 
miután annak köszönhetem, hogy kis leányom 
csaknem öt év óta tartó veszélyes és majdnem 
gyógyíthatatlan betegségétől megszabadult. Kí
vánom, hogy a jó egészség, melyet már sokak
nak visszaadott nála és kedves családjánál ál
landó lakó legyen.

Gyó-Ditró, 1903. május hó 16.
JMz János.
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— JÓ tanács. Mindazoknak, kik pázsi
tot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék 
be Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkeres 
kedéséből Budapesten a „Sétatérig vagy a „Mar- 
gitszigeti“ fűmagkevereket — Ezeket már 29 éve 
szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly 
bámulatraméltó és gyönyörű sétaterei részére.
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—----- ' ■■ KÖLCSÖNT
ADOKK, HllITELHES VISSZAFIZETÉSI FELTÉTELEK MELLETT

T
eiílviLAGositAsunk ingyenes

HECHT BANKHÁZ V
BUPAPEST. FERENCZ’EKTER.E 6. —L

REICH L. FIAI 
öreggyárosok, cs. is klf. udvari szállítók 

BUDAPEST, VII. kér., Lövölde-tér 2. szám.
Ajánlják legjobb minőségben gyártott Syphon- és gazeuse 

palaczkokat legolcsóbb árak mellett és pedig:
1 Láda kb. 200 drb. 16 anczlás sima, fehér v. világos kék (aqua- 
marin) szinü Sypbonpalaczkot talppal vagy talp nélkül : 62 korona
1 Láda kb. 200 drb. gazeosepalacakot gummigyüravei és üveg
golyóval ellátva, fehér vagy világos kék {aquamarin) szinü,

20/1903. sz.

Faeladasi hirdetmény

Gyergyó-Ditró község közbirtokossága 
elnöksége ezennel közhírré teszi, hogy a 
birtokosság tulajdonát képező erdőségek 
IV. vágássorozatában — Ujhavasban — 
30’02 k. holdas, üzemterv szerint esedé
kes fenyőfa vágásának 5827 drb leszámo
zott összesen .7758’00 m3-re becsült tiszta 
kereskedelmi fatömege 1903. évi május 
hó 26-án d. u. 2 órától kezdödoleg fog 
Gyó-Ditró község hivatalos házánál nyil-

SJ Csodahangszer, a Trombinó. 31 
Ön minden tanítás és nangjegy Ismeret 
üélktU, J^^aaonnal trombitálhatja 
a '^guzebb dalokat, tánezokat, indulókat, 
•gyipünt: u8Kkkingeni trombitást", „6el 
nichít bőse*, wVerlassen \erlassen*4, „Sou
per", „Die Post ím WaRle", „Radeczky- 
Induló", „Jagdeig^iale", „Du mein Girl", 
.Landstreícher", és még több mint 200 
más válogatott zenedarabot a mi újonnan 

IBJangu T f o 111 l> i n. Ó 
===== nikkel trombitánkon» =2=

magas vagy alacsony alak : 7 ? 53 knroai

vános szóbeli 
nek eladatni.

Kikiáltási 
alul az eladás

árverésen a legtöbbet igérö-

ár 27532 korona, melyen 
nem fog eszközöltetni. Az

árverés megkezdése előtt kellőleg felsze
relt írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak.

Bővebb árverési és szerződési felté
telek Gyergyó-Ditró hivatalos házánál Csibi 
Imre birtokossági erdögazda — egyúttal 
községi bírónál -— a hivatalos órákban 
betekinthetök.

Kelt Gyergyó-Ditróhan, 19O3.févi má
jus hó 10.

Árpádé ^niró kandin'.
b. jegyző. |b. elnök.

Vérgyógyítás (Hemopatia). Uj és ért
őén 15 év óta kipróbált gyógymód, a mely 
h 'zánk és a külföld jobb köreiben általános 
e ismerésnek örvend. Rendkívüli jó sikerrel 
lesz alkalmazva asthma, szív-, gyomor-, hólyag- 
és idegbajokban, vér- es bőrbántalmak ellen 
és kizárja az elmezavar és szélhűdés beálltát. 
A kezelése kellemes, nem gátolja a beteget 
napi foglalkozásában és tartós, gyökeres gyó
gyulást eredményez. E gyógymód megalapítója 
Dr. Kovács J fővárosi orvos, a kinek Buda- 
p> sieti, K, Váczi-körítt 18. sz. alatt egy, ezen 
czélra berendezett orvosi rendelő intézete van, 
melyet m ndazoknak legmelegebben ajánljuk, 
a kik a fent elősorolt bajok valamelyikében 
sze vednek. Dr. Kovács J. levélbeli meg- 
k réséire készségesen válaszol.

Urak figyelem!!
Az Első Budapesti Mertékutáni Szabóság Budapesten, 
" VII.. Csömöri ut H. ZZ

15 és 1* forintért
készít remek szabással és szakértelmű kidol
gozással divatos férfi öltönyöket finom gyapjú 
szövetből.

Minták és mérték utasítás küldése in
gyen. Ha az ország bármely részében egy 
helységben 3 megrendelés biztosítva van, ér
tesítésre oda küldjük utazó szabászunkat 
gazdag mintáinkkal. A t. megrendelő semmi
nemű költséggel ném lesz megterhelve, mert 
utazó Szabászaink évi vasúti bérletjegygyei 
vannak ellátva.

Szives megkéréseket kér 
az Első Budapesti Mérték utáni Szabóság, 
A—m Budapest, VII., Csömöri ut II. ZZZZZZ

Klein Adolf főszabász

LOHR MÁRIA
ezelőtt Kronfuszi.

Csipke-, vegyészet, tisztító és müfestö intézete 
Budapest, Vili, Baross-utcza 85

Fiókok : VI. Andrássy-ut 16. VIII. József- 
körnt 2, IX. Calvin-tér 9. V. Harminczad- 

uteza 3. VI. Teréz-kőrut 39.

Szállítás a csomagolást beleértve, budapesti pályaudvarig bér
mentve, készpénzfizetés ellenében 2’/o scootó — 10 láda rendelés 
után 5% rabatt. Más nagyságúak és különféle általunk törvényesen 
védett alakokat megfelelően olgsóu szállítunk. Préselt írások vagy 
czégvéséseknél csakis az elkészítési önköltséget számítjuk, ellenben 
az alak és kliséért költség nemszámittatik Megjegyzük még, bogy 
megvizsgált 20 légkör nyomású Syphonpalaczkaink Magyarország
ban csak kizárólagosan közvetlen a mi gyára ük bólszerezhetők be

A trombinó a legszenzáeziósabb találmánya a jelen kőmáli, 
mely mindenütt feltűnést kelt ; különösen ba valaki társaságban 
tllrtálen mint trombinó virtouz lép fel, holott ezen tiidásárél azelőtt 
senkinek sejtelme sem volt. Számtalan dal játszható rajta mindén 
Áradtaág nélkül, csapán a hozzávaló hangjegy beillesztésével, 
■«r Elragadó zene, szép, erős hanggal. Szórakoztató mulatság 
• családban, társaságokban és Ünnepélyeken, legmulattatóbb kísérő 
klnáiidtilásokon, kerékpáron, gyalog, kocsin vagy csolnakon. Ének- 
kíséretre és tánozzene játszására is igen alkalmas. A Trombinó ára 
kömlytl utasítással: l-fajta finoman nlkkelezve és 9 hanggal 3 frt 
60kr. II-fajta finoman nikkele#, e 18hanggal 6 frt. Kottnszaffagok az 
I.fajtához 30 kr. II. fajtához SO kr. Kizárólagos szétküldés utánvéttel : 

Kertész Heinrich Wien, L, Fieischmarkt Nr. 18—992.

fontos oioi» !
SzOkiiglete Suzerzése elOtt 68 

■ au assza a)
AlapIttttoU IMA _ BTausky J. Fiai 

nh* te fekérosinűek-gyáritól 
Pozsony

a apzeiálít árjegyzékef, maiy 
khlonféla eséllyel (isu összeállított 
kelangye-köttségvatiivket tarul. 

b>»s, kèraantesea üwgiioMUù.

ozógl Peatoa kluulgilóal 
hiányát miatt irak J

Kiváló munkai Jó anyagi

NEUSTEIN FÜLÖP 
ezukpozott 

hashajtó labdacsai
«rit már évek óta a legelőkelőbb orvosok, mint has
hajtó és oldószert ajanlanak, nem gátolják az emész
tést és teljesen ártalmatlanok. Czukrozott külsejük 

végett még gyermekek is szívesen veszik.
£gy 15 piluiat tai talmazó doboz 30 fill, egy tekercs, mely 8 dobozi, 
tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor. — 2 kor. 45 fül. elóleges 

beküldése után 1 tekercs portómentesen küldetik meg.

Óvás I Utánzásoktól különösen óvakodjunk.

NEUSTEIN FÜLÖP
.Szent Lipóthoz" czímzett gyógyszertára 

Wien, !.. Plankengasse 6

•w MAGYAR IPAR
KUvetkezőnJelsorolt saját készítményt! jó minőségi! ániinltnak 

árjegyzékét áttekintésre ajánljuk.
I drb. bécsi piros paplan
I , bordon „ „

Satin Chachmir paplati . . 
atlasz Cachmir paplan . . 

.. selyem atlasz.............. 
3 részű volin matratz....................

1 frt 80

i 
i
1

EHMAL károly I 

zonc|oi*a-yyiáE'»<>i 
kizárólag kitűnő külföldi gyár unányok 
raktára és kölcsönző intézei • -.... ~ 

Budapest, IV., Károly-köiút 20*

60
80
20
50
50

3 , 
5 , 
8 .
4 ,
7 ,

10 , 
14 .
2 , 
5 ,

15. ,
10 u

....................................................................1 „ 50
1 asztal. 2 ágyteritő ...................................................5 „ §0

Gichner Mór és Testvére

8 , Crin de afrique 
I . szdr ....
3 . szőr ....
1 szalmazsák letüzve ..... . . . .
1 drb. aczél sodrony ágybetét . .........................
1 . párnázott ruganyos matratz' . . . .
I összehajtható vaságy tengerifü matratzal
I drb. flanel takart.................................................

20
50

Budapest, IV., Muzeum-körút 27. szám.

Szölölugast ültessün..A

Budapesti malomépifészef 
z:1.;.--.-" és gépgyár —- 
popVinecz és Heisler 

BUPAPEST, VAczi-ut 
GYÁRT:

BENZIN MOTOROKAT É! 
BENZIN LOKOMOBILOKA 
szelepes vezénymUvei 2- 50 lóerőig 

e 
Megbízható képviselők kerestetlek.

SS Kőhögésiteaéshurútpor 
a St. Georgs-gyógyszertárból Wien V/2 

\Vimmergasse S3. Orvosi rendelet szerint ké
szítve. Jótékony hatással bír a. lélegző szer- 
Vekre, nyálkaoldó köhögési inger csökkentő, 
a rekedtséget és torok-csiklandozást megszün
teti. Por 50 kr., a hozzá való tea 50 kr. Postai 
szállítás 20 kr. csomagolási dij portó nélkül. 
2 csomagnál kevesebb nem küldetik.'— Kérjük, 
a Tzent György-féle gyógyszertár védjegyét 
figyelembe venni, ezen hirdetést pedig kivágni 
és megőrizni szíveskedjék.

ffȚi festék-, kencze és lakkgyár 
K RAYER E. és Ts

— József föherczeg udvari szállítója

a magyar államvasutak
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

ÉRTÉKES Ï0 VÁLLALAT
BUIMPEST. k-ZSégEVKSRUT IZs

Hegszeras

minden ház malié és házi kertjeinkben.
Erre ásottban 

nem nrnden sző 
lőfaj alkalma,, 

(bár mind ku-zó 
termesze ü mer 
n föl brésze ba 
megnő is, érmest 
: cm hoz. ezért 
sokan nem érlek 
el err ménvt ed
dig. Hol lugasnak

alkalm s fa okat ültettek, azok övén 
ellátja; h zukat az eg°sz szó őere? 
idején a legkitűnőbb muskatily é^ 
más édes szőlőnkéi.

A szőlő hazánkban mindenütt 
megterem s nincsen oly ház, m. Ív
nek fa a mellen a legeseké.yebb gon
dozással felnevelhető nem volna, 
ezenkívül más épületeknek, kertek
nek, kerítéseknek stb. a legremekebu 

dísze anélkül, hogy legkevesebb helyet is el oglalna az 
egyébbre használható részekből Ez a leghál dalosabb 
gyümölcs, mert minden évben terem.

S A íajok ismertetésére vo atkozó szí; es énynyo- 
matu katalógus bárdnek ingyen és bérmentve küldetik 
meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. • 
Érmellékl első stőlőoltványtelep Nagy-Kágya, u. p. Székelyeid.

Hirdetések felvétetnek

Tyergyói Hírlap kiadóhivatalában
y e rgyó-SAenlm i k 1 ós o ii.

Nyomatott Ditró éa Özarliegy köóbicL könyvnyomJájábaii ŰLtróbaa, 1^03.


